Oxkcup pocdopa (V). DochopHas KUCIOTA U €€
COJIM.



1.0kcupa pocdopa (V)

Oxkcun dpocdopa(V) P20S5 obpasyercs npu ropeanun gpocdopa Ha
BO3AYyXE:
4P + 502 — 2P205

TBepaoe kpuctammueckoe BemecTtso P20OS5 rurpoCKoM4YHO 1
MCIOJIB3YETCS KaK BOJJOOTHUMAIOIIEE CPEJICTBO.
1) ITpu B3auMOAEHCTBUM ¢ 80001 00pa3yeT Ha XOJIOJIE
metadocdopuyro kuciory HPO3:
P205 + H20 — 2HPO3
WA Ipy HarpeBanuu optodocdopnyro kuciiory H3PO4:
P205 +3H20 — 2H3PO4
2) Kak KHCIOTHBIM OKCHJ, BCTYIIAET B PEAKIIUU C OCHOBHbIMU
OKCUOAMU:
P205 + 3Ca0 — Ca3(P0O4)2

3) Co wenouamu:
P205 +3Ca(OH)2 — Ca3(P0O4)2 + 3H20



dDochopHasa kucaora - H3PO4

llonyyeHue

docopHYI0 KUCIOTY MOJIYyYarOT U3 OKCHIA
dochopa (V):

P205 + 3H20 — 2H3PO4

u pocdara KaabIUA:

Ca3(PO4)2 + 3H2SO4 — 3CaS04 + 2H3P0O4
PDU3NYECKUE CBONCTBA

docdopHasg kucinora — 0ECIBETHOE TBEPAOE
KpUCTAJLIMYECKOE BemecTBO (t miaBneHus = 42°C),
XOPOIIO PaCTBOPHUMOE B BOJIE.




XYMMHYECKHE CBOMCTBA
docdopHas KMCIIOTa BCTYIIA€T BO MHOTHE PEAKIIMU, XapaKTE€PHbIC JJIs
KHUCJIOT:
1.C MeTannaMu, CTOSIIIMMU B PAAY HAOPSHKEHUS METAIIOB 10
BOJIOPOJIA:
3Mg + 2H3P0O4 — Mg3(P0O4)2 + 3H21
2.C OCHOBHBIMM OKCH/JIAMHU:
3Ca0 + 2H3PO4— Ca3(P0O4)2 + 3H20
3.C OCHOBaHHUSIMY U AMMHAKOM:
H3PO4 + 3NaOH — Na3P0O4 + 3H20
H3PO4 + 2NH3 — (NH4)2HPO4
4.C coasiMM cl1a0ObIX KHUCIOT:
2H3PO4 + 3Na2CO3 — 2Na3P0O4 + 3H20 + 3C0O21
5.1Ipu neiicTBUY pacTBOpa HUTpATa cepeOpa NOSABISCTCS HCEaMbll
0CA0OK:
H3PO4 + 3AgNO3 — Ag3P0O4 | + 3HNO3
DTO KauyeCTBEHHAs peakius Ha (OoCPOPHYIO KUCIOTY M €€ COIH —
(dbocdarsl.



D ocdOPHAS KUCIOTA

[Ipumenenue
B npousBojacTee hochopHBIX yIoOpeHui

B npou3BoiCTBE KOPMOBBIX J00aBOK—AHASKUBOTHOBOJICTBA

B nipounsBoicTBE MOIOIIUX CPEACTB ((hocdaThl MICTIOUYHBIX METAIOB)
JIJ1st co3MaHusl 3aIUTHBIX MOKPBITUM Ha METajiax



COJIN POCPOPHOU KUCJIOTHI

Kaxk tpexocHoBHas kucnora H, PO, o6pasyeT Tpu psaa cosieit:
cpeaHue (HOpMaibHbIe) COTH — (hocdaTnt;
KHCIIbIe ¢onu — ruapodoctdarsl B quruapodgocdarsl.

H,PO, + 3NaOH = Na,PO, + 3H,0

®ochar HaTpus

H3PO4 + 2NaOH = NazHPO4 2H20
‘ [hapodocdar Hatpusa
H;PO, + NaOH = NaH,PO, + H,0
Huruapodocdar HaTPUA




PuzryecKkue CBOMCTBA
Cpennue coiu, nid ¢pocghamor (Hanpumep, Ca3(P0O4)2),
HEPacCTBOPHUMBI B BOJIE, KpoMe oc(aToB MICTIOUYHBIX
METaJIJIOB;
Kucnele conn — oueuopoghocghamur (Hannpumep, Ca
(H2PO4)2), 60apIMHCTBO XOPOIIO PACTBOPUMBI B BOJIC;
Kucneie conu - euopoghocpamuor (Haipumep, CaHPO4),
MaJIOpacTBOPHUMEI B Boj€ (KpoMe docdaroB HaTpHs,
KaJIus 1 aMMOHHS), T.€. 3aHUMAIOT IMPOMEKYTOUHOE
MOJOXKEHUE MEXay pocdaramu u auruapodocharamMmu mo
PacTBOPUMOCTH.



XHNMHUYECKHUE CBOUCTBA
1) Co menoyamu:
Na2HPO4 + NaOH — Na3PO4 + H20
(OpOUCXOIMUT 3aMEICHHUE BOAOPOAA HA HATPHM )
2) PaznoxeHue:

3NaH2P0O4 — Na3P0O4 + 2H3P0O4



